

**Prijedlog odluke o sklapanju Sporazuma o prijateljstvu i suradnji
Grada Rijeke (Republika Hrvatska) i Grada Tuzle (Bosna i Hercegovina)**



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA

GRAD RIJEKA

Gradonačelnik

KLASA: 024-02/23-01/49

URBROJ: 2170-1-03-00-23-1

Rijeka, 10. 5. 2023.

GRADSKO VIJEĆE GRADA RIJEKE
N/p predsjednice Ane Trošelj

Na temelju članka 82. stavka 2. Poslovnika Gradskog vijeća Grada Rijeke ("Službene novine Primorsko-goranske županije" 29/09, 14/13, 22/13 - ispr. i „Službene novine Grada Rijeke“ broj 10/17, 14/18, 2/19 - pročišćeni tekst, 2/20 i 3/21) podnosim

PRIJEDLOG

odluke o sklapanju Sporazuma o prijateljstvu i suradnji Grada Rijeke (Republika Hrvatska) i Grada Tuzle (Bosna i Hercegovina)

Grad Rijeka i Grad Tuzla već godinama vrlo uspješno surađuju na mnogobrojnim područjima te je u cilju unaprjeđivanja prijateljstva i suradnje između Grada Tuzle i Grada Rijeke te doprinosa razvoju prijateljskih odnosa između Bosne i Hercegovine i Republike Hrvatske izražena obostrana namjera da se krene u službenu proceduru uspostavljanja prijateljskog odnosa suradnje. Uvažavajući ovu činjenicu, 12. rujna 2022. godine gradonačelnik Rijeke Marko Filipović i tadašnji gradonačelnik Tuzle Jasmin Imamović potpisali su *Pismo namjere o bratimljenju Grada Tuzle i Grada Rijeke*, kojim su potvrdili svoju želju i kojim je započeta službena procedura.

Suradnja Rijeke i Tuzle traje više od dvadeset godina, a započela je suradnjom riječkog gradonačelnika Vojka Obersnela i gradonačelnika Tuzle Jasmína Imamovića.

Grad Tuzla nalazi se u sjeveroistočnom dijelu Bosne i Hercegovine na prosječnoj nadmorskoj visini od 239 metara. Ima površinu 30.235 km² te 111.000 stanovnika prema popisu stanovništva iz 2013. godine.

Rijeku i Tuzlu vežu mnoge zajedničke teme. Rijeka je poznata po svojoj multikulturalnosti u Hrvatskoj, a Tuzla nosi isti takav epitet u Bosni i Hercegovini. Građani ovih dvaju gradova posebni su po njegovanju tolerancije i zajedničkog suživota. Rijeka i Tuzla su treći gradovi po veličini u Hrvatskoj, odnosno u Bosni i Hercegovini i predstavljaju važne faktore razvoja u svojim državama.

Područja za suradnju su mnogobrojna, od suradnje vezane uz realizaciju projekata financiranih sredstvima EU pa sve do projekata iz djelokruga nadležnosti jedinica lokalnih samouprava, kulture i sporta, obrazovanja, zaštite okoliša, urbanizma, ekonomskog razvoja, turizma, novih tehnologija, razmjene iskustava i dobrih praksi vezanih uz politiku za mlade te aktualnih razvojnih projekata što će donijeti obostrane koristi građanima grada Rijeke i grada Tuzle.

Brojne su prednosti uspostavljanja prijateljske suradnje Rijeke i Tuzle, a najznačajnija korist bit će zasigurno produblivanje odnosa temeljenih na razmjeni pozitivnih iskustava i dobrih praksi. Potpisivanjem Sporazuma o prijateljskoj suradnji, suradnja na svim naprijed navedenim područjima će se produbiti. Temelj Sporazuma o prijateljskoj suradnji bit će promocija dijaloga, i provođenje zajedničkih aktivnosti koje mogu poticati obostrano usavršavanje na svim područjima iz djelokruga nadležnosti obje jedinice lokalne samouprave. Također, Sporazumom o prijateljstvu i suradnji između Grada Rijeke i Grada Tuzle potaknut će se pokretanje niza zajedničkih inicijativa s ciljem jačanja međusobnih prijateljskih veza i gospodarske suradnje, a na korist građana obaju gradova.

Do sada su Rijeka i Tuzla surađivale na niz projekata. U listopadu 2010. godine u Tuzli je organizirana 7. Konferencija o Europskoj povelji o zaštiti ljudskih prava u gradovima na kojoj je

sudjelovao i gradonačelnik Vojko Obersnel. Od 2017. godine Rijeka i Tuzla surađuju na projektu kandidature Tuzle za Europsku prijestolnicu kulture 2024. godine. Grad Rijeka, zajedno sa svojim komunalnim društvima, organizirao je i nekoliko radionica sa svrhom razmjene iskustava i dobre prakse za predstavnike Grada Tuzle.

Gradsko vijeće Grada Tuzle već je usvojilo Odluku o bratimljenju Grada Tuzle i Grada Rijeke na sjednici održanoj 22. veljače 2023. godine.

Stoga se predlaže Gradskom vijeću Grada Rijeke da donese Odluku o sklapanju Sporazuma o prijateljstvu i suradnji Grada Rijeke i Grada Tuzle.



GRADONAČELNIK

Marko FILIPOVIĆ

Prilozi:

- Prijedlog odluke o sklapanju Sporazuma o prijateljstvu i suradnji Grada Rijeke (Republika Hrvatska) i Grada Tuzle (Bosna i Hercegovina) s prijedlogom Sporazuma o prijateljstvu i suradnji Grada Rijeke (Republika Hrvatska) i Grada Tuzle (Bosna i Hercegovina)

Na temelju članka 15. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi ("Narodne novine" broj 33/01, 60/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13 - pročišćeni tekst, 137/15 - ispravak, 123/17, 98/19 i 144/20) i članka 18. i 46. Statuta Grada Rijeke ("Službene novine Primorsko - goranske županije" broj 24/09, 11/10 i 5/13 i "Službene novine Grada Rijeke" broj 7/14, 12/17, 9/18, 11/18 - pročišćeni tekst, 2/20 i 3/21) Gradsko vijeće Grada Rijeke na sjednici _____ 2023. godine, donijelo je

O D L U K U
o sklapanju Sporazuma o prijateljstvu i suradnji
Grada Rijeke (Republika Hrvatska) i Grada Tuzle (Bosna i Hercegovina)

Članak 1.

Utvrđuje se da između Grada Rijeke (Republika Hrvatska) i Grada Tuzle (Bosna i Hercegovina) postoji interes za suradnjom vezanom uz realizaciju projekata financiranih sredstvima EU kao i projekata iz djelokruga nadležnosti jedinica lokalnih samouprava, kulture i sporta, obrazovanja, zaštite okoliša, urbanizma, ekonomskog razvoja, turizma, novih tehnologija, razmjene iskustava i dobre prakse u provedbi politika za mlade te aktualnih razvojnih projekata što će donijeti obostrane koristi građanima grada Rijeke i grada Tuzle.

Članak 2.

Ovlašćuje se Gradonačelnik Grada Rijeke za potpisivanje Sporazuma o prijateljstvu i suradnji Grada Rijeke (Republika Hrvatska) i Grada Tuzle (Bosna i Hercegovina) u tekstu koji čini sastavni dio ove Odluke.



Grad Tuzla



Grad Rijeka

Sporazum o prijateljstvu i suradnji

Grada Rijeke (Republika Hrvatska)

i

Grada Tuzle (Republika Bosna i Hercegovina)

Grad Rijeka i Grad Tuzla, ovim Sporazumom, potvrđuju svoju želju za produbljanjem prijateljskih odnosa i suradnje iskazanu u *Pismu namjere o bratimljenju Grada Tuzle i Grada Rijeke*, potpisanom 12. rujna 2022. godine u Tuzli.

Potvrđujući poštovanje ljudskih prava, kao nepovredivih i neotuđivih vrijednosti, te na temelju ranije uspostavljenih odnosa između Grada Tuzle i Grada Rijeke, suglasni smo da ćemo:

- održavati stalne veze između uprava naših gradova radi promicanja dijaloga, razmjene iskustava i provođenja svih zajedničkih aktivnosti koje mogu poticati obostrano usavršavanje na svim područjima iz djelokruga naših nadležnosti,
- poticati i podržavati suradnju i razmjenu iskustava, ideja i informacija između naših sugrađana i sugrađanki kako bismo osigurali bolje međusobno razumijevanje i učinkovitiju suradnju, istinski duh europskog bratstva za našu zajedničku budućnost,
- ponašati se prema pravilima gostoprimstva, u atmosferi povjerenja i u duhu solidarnosti,
- omogućiti građankama i građanima mogućnost sudjelovanja u razmjeni i suradnji između naše dvije lokalne zajednice, bez diskriminacije bilo kojeg oblika,
- promovirati univerzalne vrijednosti slobode, demokracije, jednakosti i vladavine prava kroz našu razmjenu i suradnju,
- težiti aktivnoj suradnji u različitim područjima te stvaranju uvjeta za ostvarivanje kontakata među osobama, organizacijama i poslovnim subjektima iz ova dva grada u području ekonomskog razvoja, turizma, novih tehnologija, zaštite okoliša, kulture i sporta, razmjene mladih, obrazovanja, integracije, urbanizma, lokalne uprave i dr.

Grad Tuzla i Grad Rijeka provodit će buduće zajedničke aktivnosti s temeljnim ciljem daljnjeg pozitivnog razvoja dvaju gradova i na odgovarajući način održavati trajnu vezu da bi opravdali duh ovoga dogovora.

Grad Tuzla i Grad Rijeka provodit će ove aktivnosti mobilizirajući svoje službe, oslanjajući se na kompetentnost nadležnih lokalnih zajednica, tražeći podršku od svojih država, potičući zbližavanje javnih ustanova te uključujući lokalne dionike i subjekte koji budu željeli razvijati razmjene između ove dvije lokalne zajednice.

Grad Tuzla i Grad Rijeka upotrijebit će zajedničke snage u traženju partnera za sudjelovanje u određenim projektima, posebno za zajedničko apliciranje na programe EU.

Ovaj Sporazum sklapa se na neodređeno vrijeme te stupa na snagu danom potpisa. Sporazum će se moći izmijeniti ili prekinuti u bilo kojem trenutku uz pisanu izjavu obje strane.

U _____, _____ 2023. godine

Grad Tuzla
Zijad Lugavić,

Gradonačelnik

Grad Rijeka
Marko Filipović,

Gradonačelnik